

我市举行庆祝第32个教师节表彰大会

32位优秀教师每人获5万元奖励

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆志刚)昨天上午,宁波市庆祝第32个教师节表彰大会在市行政会议中心举行。市领导万亚伟、翁鲁敏、张明华、郁伟年等出席。会议表彰了379位优秀教师、先进工作者。其中,宁波大学郑曙光、宁波市第三中学王晓明等2位教师荣获“2016年浙江省杰出教师”荣誉称号,享受省级先进工作者和劳动模范待遇;宁波

大学冯铁山等12位教师荣获“2016年浙江省高校优秀教师”荣誉称号;慈湖中学王琪等18位教师荣获“2016年浙江省农村教师突出贡献奖”荣誉称号。这32位优秀教师每人获得一次性奖励5万元。近年来,我市以提升素质、优化结构为重点,全力推进全市义务教育段学校教师校长交流工作,4300名校长和优秀教师进行

了跨校交流,促进城乡、校际教师资源合理配置。不断创新管理制度,加大人才引进与培养力度,到今年上半年,我市高校共引进国家“千人计划”专家5名、省“千人计划”专家13名、宁波市“3315计划”专家19名、高端创业创新团队6个,有力提升宁波教育整体水平。会上,市委常委、宣传部部长万亚伟作形势政策报告,结合我市“十三五”发展规划,深入解读市

委十二届十一次全会精神,全面客观地梳理宁波发展优势,实事求是地剖析存在短板,深入阐释了我市“十三五”期间经济社会发展的路径方向。副市长张明华代表市委、市人大、市政府、市政协,向受表彰的教师表示热烈的祝贺,并通过优秀教师代表,向辛勤工作、默默耕耘在全市教育战线的十多万名教职员工和离退休老教师致以节日祝贺和诚挚问候。

民间修家谱值得提倡



王宝华

近年来,鄞州兴起了修纂家谱热。目前已完成重修、续修、新修家谱近30种,其中一部分被天一阁所收藏。天一阁博物馆副研究馆员应芳舟说:“天一阁每个月收到来自全国各地的家谱、宗谱6种左右,鄞州的就有1至2种。”(据鄞州新闻网报道)鄞州修谱热的兴起,既是传统宗族观念的释放,也是人们感念先恩、追求家族发展和壮大心理的体现,更是顺应当前大众文化需求的一种反映,意义不可小觑。家谱、方志和国史,是构成

中华民族历史学的三大支柱。盛世修谱,是我国家的一个优良传统,重修、续修、新修家谱是经济社会发展的必然文化现象。一部好家谱能反映姓氏起源、族群迁徙、人口繁衍、社会背景等诸多信息,所以,各地大的图书馆、藏书楼都很重视收藏家谱。在2015年春节团拜会上,习近平总书记强调“重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风”。修谱是家庭建设的重要内容,不仅延续着家庭的血脉,更传承着祖上的遗训和期望,是传承优良家风的有效途径。家谱是一个家族的重要文献,其核心就是文化传承,不但记录家族中每个人的生前身后,还记载着族人的嘉言善行,用以激励后人。从长远来说,家谱可为今后历史学研究提供有价值的资料;从当前来说,必可促进优良家风的建设与传承,是值得赞扬和提倡的。

教师节“最美的一课”



本报记者 张昊
江东记者站 张绘薇 杨磊

“前不久,我们李惠利小学的周秀芳老师从山村回到宁波,她给我们的孩子上了特别的一课,今天我想把这最美的一课分享给更多的人……”昨天下午,在“向梦想致敬——江东区庆祝第32个教师节表彰大会”上,退休教师周秀芳只身前往贵州和湖南山区支教的故事让全场人动容。

大屏幕上出现了一张瘦削的脸。他叫范贵红,是一名孤儿。被远房亲戚收留后,从小与牛相伴,就住在牛棚楼上。有一次,周老师去家访,看到范贵红正在生火煮饭,小脸蛋被烟熏得乌黑,简陋的屋子里竟然没有看到一床棉被。原来他从来没盖过被子,实在感到冷,就拿几捆茅草把自己团团裹住,当作被子。第二天,周老师拿着棉被给他送去,小家伙把被子紧紧地抱着,用他的小脸蛋不停地摩挲着。



许许多多像范贵红这样山区孩子的困境,让周秀芳揪心。两年来,她扎根贵州和湖南山区支教,还发动身边的人献爱心,先后筹集了200多万元,在山区建起5所希望小学。“贫困山区的孩子需要爱,太需要我们了。做一个老师是很

光荣的,只要我们把学生当作自己的孩子。”今年69岁的周秀芳说,让她骄傲的是,她以前的很多学生开始接力她的助学行动。周秀芳的故事打动了很多市民,3000多名宁波人“众筹”支援贫困山区。周秀芳昨天刚刚从山区带来的

41个贫困学生名单也马上得到大家热情结对。在现场为大会服务的江东区教育局张红“近水楼台”地拦住了周秀芳,“听了故事我热泪盈眶,我一定要结对一名贫困学生。”周秀芳告诉记者,她马上又要启程赶赴湖南了,因为她要为第6所希望小学建设奔波。

图为江东区李惠利小学退休教师周秀芳现身“最美一课”,为江东教育系统师生们讲述自己难忘的支教故事。(严龙 庄承婷 摄)

宁波工程学院推行优劳优酬

杨为佑成年薪60万元特岗第一人

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员楼文斌)年薪60万元,这足以使国内绝大多数高校教师瞠目结舌。而宁波工程学院的杨为佑研究员从今年开始就领取了。这是宁波工程学院推出《特设岗位聘用管理办法(试行)》后出现的首位特岗人员。

昨天,宁波工程学院校长吕忠达在接受采访时说,特设岗是学校完善人事制度的重要举措,是学校加强高层次人才队伍建设的示范引领,是学校围绕“十三五”规划目标实现国家级人才和高水平教学、科研成果突破的具体动作,是用优劳优酬进一步调动高层次人才工作积极性、吸引鼓励更多高层次人才和团队来校工作的特殊办法。

作为宁波工程学院特设岗第一人的杨为佑博士,毕业于清华大学材料科学与工程系,2006年来校工作,2010年破格晋升为研究员,现为“材料学”省重点学

科和“材料科学与工程”省一流学科带头人。他长期从事无机非金属材料低维纳米材料的可控合成、性能及其器件应用研究,主持973计划前期研究专项1项、国家自然科学基金5项,在国外期刊发表论文100余篇,授权发明专利10余项。他还担任全国材料新技术发展研究会常务理事等多个职务,是国际30余个知名期刊的论文评审专家,享受国务院政府特殊津贴。

杨为佑还是位技术“大牛”,在国际上率先开展第三代宽带系氮化硅SiC微纳材料的“合成-性能-应用”的系统研发工作,取得了一些重要的系统性研究成果,具有一定的国际学术影响力。眼下正带领宁波工程学院“微纳结构器件”团队建设的他昨天在接受采访时说,自己工作得到认可,付出得到了回报,非常感谢学校尊重知识、尊重人才。



尊师,从娃娃做起

昨天,江东南中心幼儿园的小朋友与居住在东胜街道史家社区的退休教师一起做折纸手工,孩子们把精心折叠的花卉和纸鹤送给老教师们,祝老师们节日快乐。(丁安 崔宁 摄)

两江流域洪涝治理工程全力推进

项目总投资180亿元

本报讯(记者孙吉昌 通讯员胡章)记者从昨天上午召开的姚江、奉化江流域洪涝治理工程推进会上获悉,目前在建工程有新突破,特别是余姚城区堤防包围一期、二期工程进展顺利,基本达到了节点目标,为今年余姚城区安全度汛打下了基础。

去年,市委、市政府决策部署加快推进两江流域洪涝治理工程建设,工程包括余姚城区包围工程、姚江“四分”工程、姚江“西排”工程、余姚北排工程、四明湖水下游河道整治工程、姚江二通道(慈江)工程、奉化市葛岙水库工程,项目总投资180亿元。目前,余姚城区包围工程一

期12公里堤防已全线开建,10公里堤防主体已完成。预计年底可完成堤防和水闸主体建设;二期工程20公里已全面进场施工,预计到年底堤防主体基本完成。余姚北排工程今年建设重点是北排二通道,目前陶家路二期5.2公里河道中的473米试验段河道已完成主体建设,预计到年底完成单边河道2.1公里,村庄基本完成政策处理。奉化市葛岙水库工程目前正开展可研阶段相关工作,水库开发有限公司完成注册登记,首期注册资金1.5亿元。姚江上游“四分”工程、四明湖水下游河道整治工程进度较原计划滞后。副市长林静国出席会议并部署具体工作。

宁波东外滩“党建+文化”特色示范区揭牌

“我与党章的故事”征文活动颁奖

本报讯(记者张伟方 王博 通讯员东组轩)昨天,在宁波书城广场,300余名党员志愿者参加了全市“我与党章的故事”征文颁奖暨宁波东外滩“党建+文化”特色示范区揭牌仪式。

由市委组织部、江东区委会同宁波日报报业集团联合开展的全市“我与党章的故事”征文活动举行颁奖仪式,林甲淳等20位特等奖和一、二、三等奖获得者上台领奖。为期三个月的活动吸引了全市和江苏、广东、重庆等11个省(市)党员参与,共收到来稿1724篇,其中有八九十岁的老党员,也有20多岁的年轻人;有机关干部、医务工作者、教育工作者,也有工人、农民、两新组织从业人员、外来务工人员。仪式还传出两则好消息:经江东区委批准,宁波书城区域党委正式成立;由市委组织部、江东区委、宁波日报报业集团共同打造宁波东外滩党群服务中心隆重亮相。

今年以来,按照“点线建精、整片建强”“整街推进、整区提升”要求,江东区全力打造“党建+文化”特色示范区,把



图为昨天市民在现场踊跃参与图书募捐活动。(徐文杰 摄)

一周办结所有手续

宁波股交中心促成首笔“挂牌贷”

本报讯(见习记者鄞丹滢 通讯员戴龙成)一周办结所有贷款手续、不需抵押或担保、还款利息降低三分之一……昨日,在宁波股权交易中心的积极推动下,首笔企业“挂牌贷”成功发放给了宁波高新区远创科技有限公司,为企业创新发展提供了有力的资金保障。

作为国内首创的新型接地材料企业,远创科技拥有放电焊接等15项技术专利,同时有9项专利正在申请中,其中还包括一个美国发明专利,技术实力可谓雄厚,但资金不足一直制约着其进一步发展。“目前公司只能发挥20%左右的产能,其余的因资金问题受到限制。”公司总经理何迎春说。

得知远创科技的资金需求后,宁波股交中心迅速为其与银行进行对接,并最终促成了首笔“挂牌贷”的签约。“因为企业规模小等原因,远创科技很难解决贷款担保问题。但我们出于对其前景的看好,多次与中国银行进行接洽,最终企业以股权质押方式成功获得了贷款。”宁波股交中心相关负责人表示。

宁波国际服装节九成多展位已落实

本报讯(记者易鹤 通讯员邵俏峰)记者昨天从市经信委获悉,第20届宁波国际服装节招商顺利。截至8月底,96%的展位已经落实。“今年是服装节20周年,不少企业想抓住这个契机,谋求更好发展。像鄞州的简寇服饰公司,去年展位面积只有36平方米,今年扩大到200平方米。”服装节组委会相关负责人说。宁波通过连续19年举办

服装节,影响力不断扩大,企业参展效果良好,通过口碑传播,涌现出一些新客户。从报名参展企业情况来看,与去年相比,女装展区、智能制造展区、国际展区的展位都有所增加。据悉,时尚纺织服装是我市五大优势产业之一,也是构建“3511”先进制造业体系的重要组成部分。今年服装节首次打造的智能制造创新联盟展区,既有“上工

申贝”等国内知名的服装机械公司,也有德国杜克普等国际顶尖企业。他们将合力构建智能制造创新联盟展区,展示单机自动化、工业缝纫自动化、数码印花喷绘、系统解决方案等多项行业内领先技术,满足服装企业的智能化需求。国际展团也将是一道靓丽的风景线。与去年相比,今年参展企业有所增加,目前已确认有来

自美国、英国等国家和地区的19个品牌参展。除服装外,还包括饰品、鞋子、箱包等品类丰富的展品。在本届服装服饰博览会上,“互联网+”、文化创意、产业链重构、模式创新等这些行业变革的热点,都将贯穿于各个展区之中。其中,在男装展区,雅戈尔将以旗下定位高端的定制品牌MAYOR参展,“拇指衣橱”将展示“互联网+男装”的创新商业模式。女装展区,太平鸟将带来美国少女时尚品牌MATERIALGIRL,该品牌由麦当娜和女儿拉拉所创,拥有最纯正的美国明星血统。